

## 平安举措

# 深夜,富阳渌渚江上有人偷偷挖沙 一个举报电话偷采船就被拿下 渌渚镇“四个平台”发挥强大基层治理能力

本报记者 周衍 通讯员 章忠军

本报讯 6日深夜,杭州富阳区下起了大雨,渌渚江上,一艘采砂船在雨夜的掩护下停在江上,有人开始吸沙,很快船上就堆满了江沙。采砂人不知道的是,一名执法队员正在江中向他们游来,另一路则从岸上包抄过来。

“这起事件的查处,充分说明渌渚镇‘四个平台’建设在基层社会治理中发挥了巨大作用。”富阳渌渚镇社会管理服务中心专职副主任章忠军昨日说。

6日晚上10点,渌渚镇信息综合指挥中心接到群众举报称,渌渚江上有一艘采砂船十分可疑,有偷盗挖沙的迹象。指挥中心马上指派渌渚镇新浦巡防队到现场核查,果然,有艘采砂船正在作业。巡防队员迅速向信息综合指挥中心反映了这一情况,请求查处这一非法采砂船。

指挥中心立即指派镇综合执法平台处理此事,平台负责人联系了水务执法人员及公安民警,由他们组成联合执法队赶往现场。为了不打草惊蛇,章忠军等执法队员决定走路赶往。

10分钟后,执法人员来到江边。章忠军发现,采砂船约六七米长,尽管船上的泥沙已堆得如小山般高,但吸沙泵仍在不停运转。章忠军决定兵分两路,一路在江这边守候,另一路从河对岸“包抄”。

一名水性极好的执法人员则跳入水中,悄悄接近采砂船,并爬到了船身上。“他们丝毫没有发现,还在忙,直到我打开了手电筒。”这名执法人员回忆。

采砂船被当场查扣,案件也被移送到水利部门进一步处理。

章忠军说,从群众举报到事件得到查处,不过短短2个小时,迅速高效,靠的就是“四个平台”的高效运作。从

今年7月起,渌渚镇基层治理“四个平台”开始试运行,平台设一个综合信息指挥室,负责日常工作,依托浙江省平安建设信息系统,承担数据处理和工作任务下派的功能。四个平台分别是综治平台、市场监管平台、便民服务平台和综治执法平台,它们各司其职,构建了全方位的社会治理体系。同时,一张村级全科网格网覆盖全镇,网格员负责镇域内各种信息的收集、上报。试运行2个月来,着重解决了扬尘治理、盗采盗挖和新违建防控等多个基层治理难题,服务项目覆盖社会治安、百姓诉求、群众生活等方方面面。

富阳渌渚镇“四个平台”建设,是我省基层社会治理创新的一个缩影。它确保在基层社会治理中,基层能第一时间发现问题、第一时间处置问题、最大限度解决问题,从而全面提升基层乡镇(街道)社会治理、服务群众的能力和水平。



## 回访环保非诉案件

近年来,乐清法院不断规范环保非诉案件的执行工作,做好执行回访,规范制作执行日志,完善执行案件的信息公开、信用惩戒机制和执行后的监管制度。图为日前该院分管执行工作的副院长范道敏带头办案,对一起环保非诉执行案件进行回访。 通讯员 纪承伟

## 平安故事

## 从“移动探头”到“跑小二” 江山:全科网格员往下走,平安指数往上升

本报记者 汪基建  
通讯员 周曹平 唐萌霞

本报讯 “今天我们村太平无事,没有需要报送的信息。”近日,江山市贺村镇棠坂村全科网格员兼“跑小二”毛生琴给村网格长打电话汇报当天的情况。从巡查了哪些地方、走访了多少户农户,到村里所有重点人口、重点场所等信息全都录入平安信息系统,她的汇报事无巨细。

全科网格员是社会治理的“移动探头”。今年5月份,毛生琴被推荐成为一名全科网格员。初中毕业的她刚开始接触平安建设信息系统,一窍不

通,无从下手。后来,好学的她参加了培训,自己也不断摸索,熟练掌握了全科网格员的必备技能,成为行家里手。原来系统里一些栏目录入的信息比较简单,只有姓名、村名,有的甚至是一片空白,毛生琴通过调查走访,慢慢地将资料补充完整,“自己借此更加了解了辖区里的情况,也有利于网格工作的开展”。

今年5月,村里一养殖场有动物生病。巡查中发现这一信息后,毛生琴及时报送给镇综合信息指挥室,同时上报村网格长,镇政府当天就组织相关部门及时赶到村里进行处置。8月初,村里一家企业的一名

外地员工夜间私自到厂区池塘摸塘螺,不幸溺水死亡。毛生琴第一时间用平安通手机上传信息,镇综合信息指挥室立即将此事件交办相关部门处置,做好善后工作。由于信息报送及时、流转快捷,事件得到有效解决。

除了巡查,毛生琴的另一个工作重心是了解村民需求,帮助办理有关审批事项,做村民的“跑小二”。据了解,3个多月来,毛生琴上报有效信息76条,帮助村民代办事项34件,受到不少村民的点赞。正是众多像毛生琴一样的全科网格员的努力,江山的平安指数不断提升。

## 平安玉环

## 定制短信重击“老赖”

通讯员 应雨轩

本报讯 “您好,您拨打的机主因拒不履行生效法律文书确定的义务,已被玉环市人民法院限制高消费并纳入全国法院失信被执行人名单。”近日,玉环一些市民发现,拨打朋友手机时,会收到这么一条特别的短信。

原来,这是玉环法院与中国移动合作开展的发送“征信提醒”短信活动,只要拨打了“老赖”的电话,就会收到提醒短信。该举措有利于促使被执行人尽快履行义务,也将调动社会更多力量参与执行工作。

本栏目由玉环法院协办

## 平安点滴

## 繁简分流提高效率

通讯员 李刚 高贝

本报讯 自今年7月份组建审判团队、落实民商事案件繁简分流机制以来,台州路桥法院积极推动矛盾纠纷多元化解决,利用“1+10+N”诉调对接机制,减少了进入诉讼程序的案件数量。该院以员额法官为核心,建立18个审判团队,法官主要负责阅卷、主持庭审等工作,法官助理重点做好案件调解、简单案件裁判文书起草及其他审判辅助性工作。两名院领导编入繁案组办案。

该机制建立以来,该院共审结民商事案件1251件,同比上升12.54%,审结简案880件,占比72%。

## 交流诉调对接经验

通讯员 周玉瑶

本报讯 近日,台州市消费纠纷诉调对接工作现场推进会在临海召开。省高院民一庭副庭长叶向阳、省工商局消保分局副局长郑慧斌及各相关单位有关人员共70多人参加了会议。

会上,临海法院副院长朱开苗就消费纠纷诉调对接工作的实施背景、具体举措、工作成效等内容做了经验交流。会议期间,与会人员还实地参观了临海市消费纠纷诉调对接工作站,详细了解工作站运作情况及软硬件建设。

## 谁“羽”争锋

近日,2017年舟山市委政法系统羽毛球比赛暨省政法系统羽毛球比赛舟山选拔赛落幕。比赛中,选手们顽强拼搏,为观众奉献了一场场精彩对决。

本报记者 郑嘉男 通讯员 周煜 周继祥

